

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

Орган Хабаровского краевого и городского комитетов ВКП(б) и краевого совета депутатов трудящихся

№ 95 (7545)

ПЯТНИЦА

21

АПРЕЛЯ

1950 г.

Цена 20 коп.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ: Новые вузы и факультеты; 15-летие «Спартак»; Пчеловодство в Тюменской области; Успех тракториста Василия Вихлянцева (1 стр.).

В. Мелюченко, И. Деменин. — Вступайте в соревнование рыбаков-стотысячников! (1 стр.).

Л. Зайцев. — На предпраздничной вахте (1 стр.).

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ ПОЛИТШКОЛ. Б. Морозов. — Как провести занятия по теме «Советское социалистическое государство» (2-3 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Г. Тарасенко. — Шестая Камчатская областная партийная конференция (3 стр.).

Приветствие ЦК Компартии Испании Центральному Комитету ВКП(б) (3 стр.).

Приветствие ЦК ВКП(б) ЦК Компартии Испании (3 стр.).

На сессии исполкома Международной демократической федерации женщин (4 стр.).

На Всеавстралийском конгрессе сторонников мира (4 стр.).

Огромный интерес к Советскому Союзу в Китае (4 стр.).

Письмо Я. А. Малика генеральному секретарю ООН Трюгве Ли (4 стр.).

Камчатская областная партийная конференция (3 стр.).

Приветствие ЦК Компартии Испании Центральному Комитету ВКП(б) (3 стр.).

Приветствие ЦК ВКП(б) ЦК Компартии Испании (3 стр.).

На сессии исполкома Международной демократической федерации женщин (4 стр.).

На Всеавстралийском конгрессе сторонников мира (4 стр.).

Огромный интерес к Советскому Союзу в Китае (4 стр.).

Письмо Я. А. Малика генеральному секретарю ООН Трюгве Ли (4 стр.).

УКРЕПЛЯТЬ И РАСШИРЯТЬ ФРОНТ МИРА!

Год назад, 20 апреля 1949 года, в Париже и Праге открылся первый Всемирный конгресс сторонников мира, который сыграл важную роль в разрывании могучего организованного догмата за мир, охватившего все страны, все континенты. Всемирный конгресс сторонников мира выступил от имени общественных организаций, объединяющих 600 миллионов человек. На конгрессе присутствовали представители народов 72 стран всего мира, женщины и мужчины различных наций, различных верований и убеждений, но объединенных единой высокой целью — отстоять мир и безопасность народов, обуздать империалистические поджигателей войны.

Самый факт созыва Всемирного конгресса сторонников мира, активное участие в конгрессе представителей многочисленных народных масс явились мощной демонстрацией воли народов к миру, к активной борьбе против поджигателей войны. Всемирный конгресс сторонников мира наглядно подтвердил глубокую правоту исторических слов товарища Сталина о том, что на страже мира стоит миллионы простых людей, у которых есть свои взгляды, своя политика и которые сумеют постоять за себя.

Всемирный конгресс сторонников мира принял манифест, в котором заявил: «Мы за тесное сотрудничество народов земли и в своем первом направлении все наши силы на защиту мира. В нашей резолюции остаются неизменными мы создаем комитет Всемирного конгресса сторонников мира. Мы верим, что все те, кто стремится к новой войне, на каждом повороте их лагеря окажутся перед могущественными силами народных масс, способных обеспечить мир...»

Всемирный конгресс сторонников мира заявил, что защита мира есть дело всех народов мира.

Манифест Всемирного конгресса сторонников мира имеет непреходящий отклик среди народов всех стран. Движение за мир приобрело за истекший год огромный размах, получило прочную организационную основу. В нем активно участвуют международные демократические организации, такие, как Всемирная федерация профсоюзов, Международная демократическая федерация женщин, Всемирная федерация демократической молодежи и многие другие. В большинстве стран созданы национальные комитеты сторонников мира, равно как и комитеты сторонников мира в городах, деревнях, на предприятиях, в учебных заведениях.

Характернейшей чертой движения за мир является то, что оно объединяет самые широкие слои населения, что все больше и больше расширяется круг его участников. И это понятно, потому что в сохранении мира заинтересованы подавляющее большинство людей, в то время как в разжигании войны стремятся лишь кучка алчных заврапов империалистического лагеря, жаждущих наживы на крови народов.

Однако не только в широком размахе отличительная особенность нынешнего движения за мир. Важной его чертой является растущая активность борцов за мир, переход сторонников мира к новым, все более активным формам борьбы против поджигателей войны. Славный пример доктор Марселли, отказавшийся разрушать американские оружие, был подхвачен докерами других французских портов. Пример французских докеров последовали докеры Болоньи, Бельгии, Италии, Норвегии, Австралии. В борьбе против перевозки американских военных грузов включились железнодорожники Франции, Италии и других стран.

Состоявшаяся в Стокгольме третья сессия Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира открыла новый важный этап в борьбе народных масс за мир и безопасность народов. В принятом на сессии заявлении Постоянный комитет призвал сторонников мира во всем мире бороться за безусловное запрещение атомного оружия, за объявление военным преступником того правительства, которое первым применит это оружие против какого-либо государства. Постоянный комитет обратился с горячим призывом ко всем людям доброй воли вознестись к созданию атомного оружия, как оружия массового уничтожения людей.

Призыв Постоянного комитета прозвучал на весь мир как грозное и своевременное

предостережение поджигателям войны, которые не упиываются и продолжают свою преступную деятельность по разжиганию военного пожара, усилению гоним вооружений, сколачиванию агрессивных блоков, организации новых очагов агрессии. Американо-империалистские, возглавляющие заговор поджигателей войны, усиливают давление на своих западно-европейских сателлитов, идут на провокации, преследуют свои агрессивные цели. По указке американских империалистов принимаются чрезвычайные законы во Франции и Италии, усиливается полицейский террор, репрессии и преследования трудящихся, всех честных демократов и патриотов.

Но ни отравленная империалистическая пропаганда, ни чрезвычайные законы и полицейские репрессии не могут остановить и не остановят все растущее и укрепляющееся движение за мир. Об этом ясно свидетельствует нарастающая с каждым днем кампания за сбор подписей под призывом Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Широко развернулся сбор подписей во Франции, где организация «Борцы за мир и свободу» уже приступила к осуществлению своего решения довести призыв Постоянного комитета до каждого дома, до каждой семьи трудящихся. В Италии около 30 тысяч комитетов борьбы за мир проводят кампанию по сбору подписей. В Западной Германии за несколько дней под воздействием Постоянного комитета сторонников мира подписано свыше ста тысяч человек. В Японии Осакские отделения лиги защиты демократии приняли решение организовать сбор подписей под декларацией в защиту мира. До первого мая намечается собрать 500 тысяч подписей. Широко развертывается кампания за сбор подписей в Китае и в странах пародной демократии.

В эти дни происходит Безавстралийский конгресс сторонников мира. В принятой конгрессом декларации говорится: «Мы заранее клеймим как военных преступников любое правительство, которое первым применит атомное оружие. Мы обращаемся ко всем австралийцам с призывом подписать эту декларацию...»

Сегодня в печати публикуются обращения Всемирной федерации профсоюзов и созываемая сессия исполкома Международной демократической федерации женщин. От имени более 150 миллионов человек, объединенных в этих организациях, они требуют запрещения атомного оружия, а также проведения массовой кампании по сбору подписей под воззванием Постоянного комитета.

Растет и ширится движение борцов за мир. Оно вырастает во все более могучую и грозную силу. Проявляется мобилизация всех сил народов, заинтересованных в том, чтобы обеспечить длительный и прочный мир. Сторонники мира все более отчетливо осознают, что в случае новой мировой войны не будет таких народов, которые были бы избавлены от ужасов войны.

За тот прошедший со времени созыва первого Всемирного конгресса сторонников мира, борцы за мир и безопасность народов сделали немало. Но это еще только начало их боевого пути. Развертывание во всех странах кампании по сбору подписей под воззванием о запрещении атомного оружия является самой целостной, самой боевой задачей в борьбе за мир, против поджигателей войны. Никто не может остаться в стороне от борьбы за безусловное запрещение атомного оружия. Это требование является общей платформой для всех сторонников мира, объединяющей самые широкие слои населения, всех честных людей, стоящих за мир во всем мире.

Советский народ сполна стоит и горячо поддерживает воззвание Постоянного комитета о запрещении атомного оружия. всему миру известно, что Советский Союз настойчиво и последовательно проводит политику борьбы за мир и безопасность народов. Политику мира проводит также страна пародной демократии и освобожденный Китай.

Борьба против поджигателей войны и защита мира — дело всех народов мира. Вот почему сторонники мира борются и будут еще настойчивее бороться за укрепление и расширение могучего, организованного фронта мира.

(Переложено «Правды» за 20 апреля).

В Президиуме Академии наук СССР

19 апреля по предложению академика С. П. Вавилова состоялось заседание Президиума Академии наук СССР. С докладом о научной деятельности института мировой литературы выступил директор института, член-корреспондент Академии наук А. М. Егшин.

Докладчик подчеркнул, что институт поставил своей первоочередной задачей исследование творчества основоположника советской литературы А. М. Горького, а также изучение наследства революционных демократов и классиков русской литературы XIX века. Сейчас институтом издается новое 30-томное собрание сочинений А. М. Горького и готовится публикация его архива. В план института включены темы — «Советская литература в

годы Отечественной войны», «Горький и социалистический реализм», ряд вопросов, связанных с творчеством В. В. Маяковского, Н. А. Островского, А. П. Ткачевых.

Выступившие в приемах академии В. П. Волгин, Е. А. Чудакон, член-корреспондент С. И. Соколовский, профессор С. П. Толстов и другие отметили ряд достижений в работе института. До сих пор, например, не выпущена «История русской советской литературы», институт мало занимался изучением литературы стран пародной демократии и подготовкой специалистов в этой области.

Президиум Академии наук наметил ряд мероприятий по улучшению работы института. (ТАСС).

ВСТУПАЙТЕ В СОРЕВНОВАНИЕ РЫБАКОВ-СТОТЫСЯЧНИКОВ

Ко всем рыбакам Охотского района, водителям флота, механизаторам и работникам берегового хозяйства рыбопромышленных предприятий

Дорогие товарищи! Советский народ под руководством партии Ленина-Сталина добился огромных успехов в борьбе за досрочное выполнение послевоенной пятилетки. День ото дня крепнет могущество любимой Родины, все богаче и краше становится наша жизнь. Каждый из нас по-прежнему чувствует отеческую заботу партии, правительства и лично товарища Сталина о повышении материального благосостояния трудящихся. На эту заботу советские люди отвечают самоотверженным трудом, новыми успехами на всех участках народного хозяйства.

Вместе со всем советским народом настойчиво борются за досрочное завершение пятилетнего плана рыбаки Охотского побережья. В прошлом году мы перевыполнили годовое задание по добыче рыбы. Выше перед нами стоит еще более ответственная задача. Рыбаки района обязаны выполнить годовой план в период сельской пятилетки. Для этого имеются все возможности. Предприятия получили дополнительно много новой техники. Количество рыбопромысловых установок увеличилось почти вдвое. Значительно возрастает мощность берегового хозяйства. Появляю истроятся новые пристрайки, расширяется сеть береговых доков, вводятся в строй новые скреповые транспортеры.

Наши бригады подготовились к весенней пугине значительно лучше, чем в прошлом году. Мы имеем необходимое количество китасов, доков, стальных мешков, погонять обеспечены сачками, капелерами и другим инвентарем. Колхоз задревил за нами катер. Бригады уже выехали на рыбачье стапы, установив невода и с походом первых китасов селили организмом круглоустую работу.

Взвесив свои силы и учитывая возросший уровень механизации предприятий, мы решили выиграть как можно лучше использовать промышленную обстановку и добыть на каждый стапий невод не менее 100 тысяч пудов сельди.

Мы призываем всех бригадиров и рыбаков новых бригад Охотского побережья включиться в соревнование за вылов ста тысяч пудов рыбы на стапий морской невод!

Одновременно мы обращаемся к механизаторам рыбовазов, водителям промышленного и транспортного флота, работникам берегового хозяйства: шире развлекать соревнование за четкую работу рыбопромысловых установок и всей береговой механизации, обеспечьте своевременную доставку и береговой прием уловов, боритесь за выпуск рыбной продукции высшими и первыми сортами.

Порадуйтесь, нашего великого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина новым трудовым успехам, внесем свой вклад в дело досрочного выполнения послевоенной сталинской пятилетки, еще больше укрепим могущество любимой Сталина.

В. МЕЛЮЧЕНКО.

И. ДЕМЕНИН.

Бригадирь рыбовазовских бригад колхоза «Рассвет Севера», Охотского района.

На предпраздничной вахте

ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ, 20 апреля. (По телефону). Команда траулера «Гага» встречает первомайский праздник производственных подражания. Рыбаки Ветла на стахановскую вахту, рыбаки обязались досрочно выполнить задание второго квартала и выполнить сверх плана 500 центнеров рыбы. Экипаж твердо держит слово. Он успешно завершает квартальное задание. Только за два последних дня рыбаки выловили свыше двух тысяч центнеров рыбы.

Дружно работает в дни предпраздничной вахты коллектив Петропавловских судоремонтных мастерских. Бригады ст. Сороси, Василенко, Шаравова уже выполнили годовые производственные задания. Бригада трубопроводчиков, возглавляемая тов. Шапошниковым, сейчас работает в счет месячного плана. Саярири ст. Бобров и Марфин досели свою выработку до трех с половиной норм.

Успешно выполняет свои обязательства

коллектив «Китасового» рыбовазов. Работе личного цеха не только превысил задание первого квартала, но и по примеру Лилии Корабельниковой экономил много материалов. Смена мастера тов. Дубинина вынула стапий невода девять тысяч ящиков. Коллектив цеха решил в апреле изготовить три тысячи ящиков за счет сэкономленных материалов. Лучшая стапийница Елена Шкупова дает в смену до 800 ящиков при норме 480. Мария Дорошина берет стапийных материалов на 300 ящиков.

Широко развернуто, премайское социалистическое соревнование и на других передовых предприятиях области. Пару с перевыполнением производственных заданий, коллектив настойчиво борется за экономию материалов и государственных средств, стремится выпускать больше сверхплановой продукции из сэкономленного сырья.

А. ЗАЙЦЕВ.



Камчатка Алексей Грунин (Комсомольск-на-Амуре), включившись в социалистическое соревнование в честь Первого мая, на строительстве жилых домов ежедневно выполняет свыше двух норм. На снимке: Алексей ГРУНИН за работой. Фото: М. Кузнецова.

Стахановские рейсы машинистов

Паровозники Дальневосточной магистрали, следуя по пути Лилии Корабельниковой и Фелера Кузнецова, развернули соревнование за экономию топлива. С начала года машинисты сэкономили 8.500 тонн угля. На этом топливе локомотивный парк дороги полностью проработал первые дни апреля.

На пути машинисты первыми отделились вожаки колонны пятистотников д. Хабаровск-П. Славные машинисты тт. Лытин и Релькин. Они систематически ведут тяжелые составы на высочайших

скоростях, по-дупински ухаживают за локомотивами. Такой метод работы позволил стахановцам сэкономить в начале года 345 тонн угля. На этом топливе они совершат дополнительно 73 поездки на стахановском участке Хабаровск — Ил. Перевозчики решили на сэкономленном в апреле угле проработать пять суток.

В Облученском деле все бригады комсомольско-молодежной колонны паровозов им. М. Сталина ВЛКСМ объединяются ежемесячно в течение трех дней водить поезда на сокращенном топливе.

ПРОДУКЦИЯ ИЗ ЭКОНОМЛЕННОГО СЫРЬЯ

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ, 20 апреля. (КрайТАСС). Коллектив предприятий местной и кооперативной промышленности соревнуется за достоянную выработку Первого мая. Следуя примеру Лилии Корабельниковой и Фелера Кузнецова, они изыскивают новые резервы экономии материалов. Коллектив артели «Боженин», подумав свои возможности, взял обязательство работать на сэкономленном сырье

для дня в месяц. Это дает возможность сэкономить более 50 тысяч рублей в год.

Применяя новые, более совершенные методы раскройки, лучшие закройщики артели тт. Зуев и Алев за короткий период сэкономили более 200 дециметров холста. Ее хватает на пошивку 15 пар обуви.

В соревновании за экономию материалов включились коллективы артели «Саяра», «Красный мушкетер» и механической мастерской горпромстрата.

По Советскому Союзу

РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИЕ КОНИКЛКИ

КРАМАТОРСК, 18 апреля. (ТАСС). Во всех цехах Ново-Краматорского машиностроительного завода имени Сталина выявлены небольшие янички. На каждом из них написано: «Сюда можно опустить предложение, направленные на усовершенствование технологии производства и борьбу с потерями».

Машиностроители называют эти янички «рационализаторскими кониклками». Ежедневно заводское бюро рационализации и изобретательства вынимает из них десятки ценных предложений.

В течение месяца сбора рационализаторских предложений в фонд 1 мая от рабочих завода поступило свыше двух тысяч таких предложений. Многие из них уже приняты и внедрены в производство.

В механическом цехе № 2 поступило более ста предложений. Сверх этого цеха цехов. Детальер сконструировал приспособление, применение которого позволяет значительно ускорить нарезку резьбы сложными деталями. Токать тов. Мирониченко, модернизировавшая свой станок, вдвое увеличила выпуск продукции.

УСПЕХ ТРАКТОРИСТА ВАСИЛИЯ ВИХЛЯНЦЕВА

НОВО-АННЕНСКИЙ (Сталинградская область), 18 апреля. (ТАСС). Тракторист комсомолец Василий Вихлянец — инициатор организации сев по часовому графику в Павловском зерносовхозе. Обеспечив бесперебойную работу своего трактора «ЧТЗ», он за 16 часов вытравил 24-рядными севками засеял 202 гектара пшеницы при норме 125 гектаров. Качество сева отличное. В этот день тов. Вихлянец сэкономил 60 цитрограммов горючего. На сбереженном топливе он проработал вчера утром три часа и посеял 37 гектаров зерновых. По примеру Вихлянцева на часовом графике перешли все трактористы. (ТАСС).

НОВЫЕ ВУЗЫ И ФАКУЛЬТЕТЫ

Сейчас в стране работают 884 высших учебных заведения. По решению Министерства высшего образования СССР с предстоящего учебного года открывается ряд новых вузов.

Медицинский институт с 6-летним сроком обучения создается в Карагане. Это — 24-е высшее учебное заведение Казахской ССР. Медицинский институт открывается также в Рязани. Занятия начнутся осенью. В Благовещенске организуется сельскохозяйственный институт с факультетами — механизации сельского хозяйства, агрономическим и зоотехническим.

Педагогический институт с 4-годовалым курсом обучения открывается во Влади-

15-летие «Спартак»

19 апреля исполнилось 15-летие Всесоюзного ордена Ленина спортивного общества «Спартак».

«Спартак» — одна из самых массовых в стране физкультурных организаций. Общество насчитывает около 8 тысяч низовых спортивных коллективов и объединяет более 250 тысяч членов, в том числе 200 заслуженных мастеров и мастеров спорта и более 30 тысяч спортсменов-разрядников.

Среди воспитанников «Спартак» неоднократно чемпионы и рекордсмены страны — конькобежец И. Анисимов, велогонщик А. Логунов, теннисисты Н. Озеров, С. Андреев, Н. Белоненко, штангисты Г. Попов, И. Азаров, А. Донской, Е. Хотимский и многие другие.

«Спартак» принадежует 260 стадионов и комплексных спортивных площадок, 315 футбольных полей, 97 гимнастических залов, 33 теннисных корта, 71 водная станция, 5 вольера, 6 Домов физической культуры и тысячи волейбольных и баскетбольных площадок.

Спартаковцы занимаются 32 видами спорта. Им установлено более 70 всесоюзных и 20 мировых рекордов.

Большой популярностью у любителей футбола пользуется столичная команда «Спартак» — трехкратный победитель соревнований на первенство страны и четырехкратный обладатель «Кубка СССР».

В 1937 году, отмечая выходящее десятилетия и ведущую роль спортивного общества «Спартак» в советском физкультурном движении, правительство наградило его орденом Ленина. (ТАСС).

Фабрика и универсам

ВИЛЬНЮС, 19 апреля. (ТАСС). В центре столицы Литвы находится Центральный универсам. Здесь в отделе готового изделия можно видеть работников Вильнюсской швейной фабрики «Лелия». Они научились заботиться о потребителе, знакомясь с образцами продукции родственных предприятий.

Фабрика установила тесную связь с покупателями. В универсаме дежурят отличные производители — швей и закройщики, которые беседуют с покупателями и продацами, выслушивают требования потребителей, их замечания.

Пожелания покупателей фабрика учитывает в своей дальнейшей работе. В соответствии с их запросами она расширяет ассортимент продукции, организует выпуск новых изделий.

Постоянная связь с универсамом позволяет коллективу фабрики непрерывно улучшать качество продукции, быстро реализовывать свои изделия. (ТАСС).

ВЫИГРЫШИ ПО ЗАЙМАМ

ПЕТРОПАВЛОВСК, 18 апреля. (ТАСС). Комиссия содействия госкредиту проводит массовую проверку облигаций государственных займов на предприятиях, в учреждениях и колхозах республики. Посетителями работают сотни сирок. Обнаружены сотни неосторожных выигравших.

С начала прошлого года свыше 60 тысяч трудящихся Карело-Финской ССР получили в сберегательных кассах выигрыши, payable на облигации государственных займов. Сберегательные кассы оплатили 10 выигрышей по 50 тысяч и 25 тысяч рублей.

Сберегательные кассы с начала 1949 года оплатили выигрыши на сумму около 8 миллионов рублей, из них почти на 2 миллиона рублей — в нынешнем году.

МОСКВА.

Центральному Комитету Всесоюзной Коммунистической партии большевиков

В день 30-летия нашей партии Центральный Комитет коммунистической партии Испании шлет Великой Коммунистической партии Советского Союза свой братский привет.

В столь знаменательную дату мы с великим вниманием вспоминаем, что наша партия родилась, выросла и окрепла под влиянием Великой Октябрьской социалистической революции и вдохновляемая примером славной Коммунистической партии большевиков — партии Ленина — Сталина.

Тысячи испанских коммунистов воспитались и воспитываются на бесмертном учении Маркса — Ленина — Сталина. Благодаря этому учению они закалялись как верные сыны рабочего класса, как последовательные революционеры и неподкупные борцы за дело мира, демократии и национальной независимости, за великое дело социализма. Благодаря этому блестящему учению испанские коммунисты являются действительно передовым отрядом рабочего класса и народа, во главе которого они стойко и самоотверженно ведут тяжелейшую и упорную борьбу за свержение фашистской диктатуры Франко, против использования нашего народа в качестве пушечного мяса в войне, подготавливаемой империалистами.

Испанский народ верит в нас, и с каждым днем он все яснее понимает, что коммунистическая партия является единственным политическим силой, способной вывести его из темной эпохи фашизма и повести по новой широкой дороге мира, прогресса и благосостояния.

Мы отдаем себе отчет в том, что наша несокрушимая сила основывается на той верности, с которой мы стараемся разъяснить и применять марксистско-ленинские принципы и привнести нашему рабочему классу и народу любовь к Родине, пролетариата — стране победившего социализма — великому и любимому Советскому Союзу.

Центральный Комитет Коммунистической Партии Испании!

Центральному Комитету Коммунистической Партии Испании

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза шлет братский привет и поздравления Коммунистической Партии Испании в связи с ее тридцатилетней годовщиной.

ЦК ВКП(б) желает Компартии Испании — передовому отряду испанской демократии — успехов в ее трудной, но славной работе.

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза.

ПРОИЗВЕДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА НА ТАТАРСКОМ ЯЗЫКЕ

КАЗАНЬ, 19 апреля. (ТАСС). Татарский народ, освобожденный Великой Октябрьской социалистической революцией, получив возможность читать произведения великих вождей трудящихся — В. И. Ленина и И. В. Сталина на родном языке. Трудно найти сейчас татарскую деревню, где не было бы книг Ленина и Сталина.

В 1919 году в Казани вышла первая татарская книга — «Письма к Ленину», в которой В. И. Ленин и И. В. Сталин на родном языке. Всего же за годы советской власти в Татарии вышло в свет 157 изданий произведений В. И. Ленина общим тиражом в 1 миллион 259 тысяч экземпляров. Массовые тиражи издаются двухтомные избранные произведения В. И. Ленина и также работы, как «Государство и революция», «Что такое

К Советскому Союзу, к славной Коммунистической партии большевиков, к гениальному Сталину направлена в эту 30-ю годовщину нашей партии наша самая глубокая благодарность и наши лучшие пожелания счастья.

Мы будем настойчиво прилагать все усилия к тому, чтобы наиболее точно и глубоко познать и широко применять принципы Маркса — Ленина — Сталина, чтобы укреплять в членах нашей партии и в революционном народе горячую любовь и непоколебимую верность Советскому Союзу, большевистской партии и товарищу Сталину. Мы будем продолжать борьбу под руководством нашей славной Долорес Ибарури, твердо уверенные в конечной победе лагеря мира, демократии и социализма, возглавляемого и руководимого Советским Союзом.

Мы уложим наши усилия, чтобы воспринять империалистам и вернуть наш народ в преступную войну, которую они готовят против Советского Союза, против жизни и счастья нашего народа, против борьбы за свободу и независимость нашей страны и народов мира. Если вопреки воле нашего народа империалисты, мы, как заявила товарищ Долорес Ибарури, противим народную демократию, свободу и независимость нашей страны, мы будем бороться против них, как за нашу жизнь и честь нашего народа, за борьбу против фашизма, против его хозяев — англо-американских империалистов и превратим эту преступную войну в национально-освободительную.

Да здравствует 30-я годовщина Коммунистической партии Испании! Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков! Да здравствует любимый вождь коммунистов и трудящихся всего мира великий Сталин! Да здравствует коммунизм!

Центральный Комитет Коммунистической Партии Испании!



Уроки в школе окончились. Хорошо после занятий отдохнуть в парке в весенний солнечный день. На снимке: ученики 33 хабаровской школы Эмма МАВРЕНОВА (слева) и Неля КУЗИНА на прогулке в парке культуры и отдыха.

ОБЛАСТНОЙ СЕМИНАР БИБЛИОТЕЧНЫХ РАБОТНИКОВ

БИРБИДЖАН, 20 апреля. (По телефону от наш. корр.). Методический кабинет областной библиотеки имени Шолом-Алейхема провел двухдневный семинар заводских библиотекарей и районных библиотечников. На семинаре были обсуждены вопросы пропаганды среди читателей промышленных предприятий, а также вопросы библиотечной работы в колхозах и совхозах.

В методическом кабинете библиотеки организована выставка плакатов, посвященная 80-летию со дня рождения В. И. Ленина.

СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ОХОТСК, 20 апреля. (КрайТАСС). Вечером закончился районный смотр художественной самодеятельности, в котором приняло участие 230 человек. Были показаны проекты русских классиков и советских драматургов, песни народов СССР. Первенство присуждено коллективу художественной самодеятельности Охотского дома культуры. Второе место занял коллектив Охотской средней школы. Отметили также хорошие выступления коллективов районных «Норанчинок», колхоза им. Орджоникидзе и Ульбинского рыбозавода.

25 участниками смотра вручены первые подарки. 56 человек награждены грамотами.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ШЕСТАЯ КАМЧАТСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Состоялась шестая Камчатская областная партийная конференция. С отчетным докладом о работе областного комитета РКП(б) выступил секретарь обкома тов. Калинин.

Центральный Комитет партии, советское правительство и лично товарищ Сталин, — сказал докладчик, — уделяют большое внимание хозяйственному и культурному строительству на Камчатке. За последние два года партия и правительство приняли ряд постановлений о развитии рыбной промышленности Дальнего Востока, о мерах помощи хозяйственному и культурному строительству в национальных округах и районах Крайнего Севера, о помощи предпринятии рыбной промышленности Камчатки и Охотского побережья в подготовке и проведении путины 1950 года и ряд других.

Выполняя эти постановления, Камчатская областная партийная организация добилась некоторого улучшения в хозяйственном и культурном строительстве. В прошедшем году добыто рыбы на 240 тысяч центнеров больше, чем в 1947 году. Развивается и сельское хозяйство. Расширились посевные площади, увеличилось поголовье скота в колхозах и совхозах.

В области ведется большое промышленное и жилищное строительство. За два года стало в эксплуатацию свыше 40 тысяч квадратных метров жилой площади, открыты 52 новых школы, 65 медицинских учреждений.

Партийные организации стали лучше руководить хозяйством. Несколько повысился уровень партийно-политической и партийно-организационной работы. На предприятиях и в колхозах созданы 33 новых первичных партийных организаций.

Однако, — продолжает докладчик, — в деятельности областного комитета РКП(б) имеется еще немало серьезных недостатков. Обком не организован по-настоящему выполнение постановления ЦК РКП(б) от 13 декабря 1948 года по вопросу Хабаровского крайкома партии, не добился устранения крупных недостатков в работе рыбной промышленности — основной отрасли хозяйства области, не вынул глубоко в экономии рыбопромышленных предприятий и рыболовческих колхозов.

В 1948—49 годах область не выполнила государственного плана по добыче, обработке и отгрузке рыбной продукции. За два года стране недодало 637 тысяч центнеров рыбы. На рыбокомбинатах не ведется повседневной борьбы за улучшение качественных показателей. Ежегодно увеличивается стеновый посыл рыбы, в то же время консервные заводы и холодильники не используются на полную мощность. План по сортировке и асортименту продукции систематически не выполняется. Допускаются большие потери и порча рыбы-сырца.

Докладчик отмечает, что эти серьезные недостатки связаны прежде всего с плохой работой Главкамачатрыбпрома. Руководители Главкамачатрыбпрома не вынашивают в содержание внутривидовой работы, секретари обкома тов. Есауленко до сих пор глубоко не разобрались в причинах отставания рыбной промышленности, плохо контролирует деятельность Главкамачатрыбпрома, проявляет грубость и администрирование в отношении хозяйственных и советских работников.

По докладу тов. Калинин развернулись оживленные прения. Секретарь Марковского района ВКП(б) тов. Шаров в своем выступлении отметил, что пятая областная партийная конференция обязала обком усилить руководство районными комитетами партии, последовательно и глубоко вынашивать деятельность каждого предприятия и колхоза, принимать действительные меры по устранению недостатков в их работе. Но эти требования выполняются неудовлетворительно.

Мы не чувствуем, — заявил тов. Шаров, — живого, оперативного руководства со стороны областного комитета партии. За два года у нас в районе побывал только секретарь обкома тов. Шитиков, да и он приехал в связи с тем, что надо было исправить ошибки, допущенные при проведении районной партийной конференции.

Райком зачастую не знает, какими вопросами занимается областной комитет. Планы работы бюро обкома, протоколы заседаний мы не получаем. Довольно регулярно не поступают к нам лишь телеграммы с требованиями о высылке различных сведений и отчетов.

Большая вина за крупные недостатки и провалы в работе рыбной промышленности, — говорит делегат тов. Потапов, — лежит на областной комитет партии, который не обеспечил должного партийного контроля за деятельностью Главкамачатрыбпрома и рыбокомбинатов. Как правило, на этих переписках речь идет о хозяйственных делах, а вопросы внутривидовой работы остаются забытыми. Секретари областного комитета интересуются, главным образом, завозом путинных материалов, разгрузкой пароходов и т. д. Но я не помню случая, чтобы они проявили такой же интерес к организации ерпеневания, состоянию массово-политической работы среди рыбаков.

Об этом же говорил в своем выступлении секретарь Собольевского района тов. Нуждин. Он заявил, что секретарь обкома тов. Есауленко ежедневно требует от районного комитета различные сведения о добыче и обработке рыбы, хотя такие сведения областной комитет с успехом мог бы брать в Главкемачатрыбпроме. В 1949 году Вишинского райком ВКП(б) провел всего лишь три пленума, Коркинского окружком — два. В Собольевском, Усть-Камчатском и Усть-Большерецком районах за это же время не состоялось ни одного собрания партийного актива.

К тому же пленумы и собрания актива, несущие их неудовлетворительную подготовку, нередко проходят на низком уровне. В прошлом году, например, на собрании собрания партийного актива Мильковского района было внесено три вопроса: «О ходе партийной учебы в районе», «О готовности колхозов, МТС и потобных хозяйств к весеннему севу», «Об окончании зимнего сезона и подготовке к наступившему периоду». Такая перегруженность повестки дня привела к тому, что обсуждение вопросов было скомкано, а по требованию в них в прениях выступил всего лишь один человек — секретарь райкома тов. Безукладнов.

Тов. Калинин отмечает, что областной комитет партии не занимался по-настоящему развитием критики и самокритики в областной партийной организации. Отдельные партийные, советские и хозяйственные руководители не только не способствуют развириванию критики и самокритики, а в ряде случаев глушат и зажимают ее.

В прошлом году коммунисты тт. Боновов и Плотников сигнализировали о серьезных недостатках и упущениях в деятельности Ичинского рыбокомбината и недостаточном поведении его директора — Афонина. В Ичинский комбинат с целью проверки сигнала выехал второй секретарь Собольевского райкома тов. Никифоров. Однако он не только не поддержал тт. Боновова и Плотникова, а наоборот, обвалил их клеветническими докладами, что на них было наложено партийное взыскание.

Неблагополучно обстоит дело с развириванием критики и самокритики в Усть-Большерецкой районной и Петропавловской городской партийных организациях. Бывший секретарь горкома тов. Черных болезненно реагировал на критику, не всегда прислушиваясь к справедливым замечаниям коммунистов.

Переходя к вопросам партийной пропаганды, тов. Калинин указывает, что областной комитет и его отдел пропаганды и агитации слабо руководят политической работой коммунистов. В ряде кружков и политических занятий проходят на низком уровне, допускаются частые ошибки и, не выполняются учебный план. Только бесконтрольностью со стороны обкома можно объяснить такое положение, что многие коммунисты, читавшие самостоятельно изучающиеся теории, в действительности не работают над собой. Семинары партийного и хозяйственного актива проводятся редко. Секретарь Петропавловского горкома тов. Язек, являясь руководителем семинара в рыбном порту, безответственно отнесся к выполнению этого поручения. По его вине было сорвано восемь занятий.

В заключение докладчик останавливается на работе аппарата обкома. Он говорит, что секретари областного комитета, залежавшие отклады слабо связаны с партийными организациями, районными комитетами.

Бывая в районах, они больше всего занимаются хозяйственными вопросами, не вынашивают в содержание внутривидовой работы, секретари обкома тов. Есауленко до сих пор глубоко не разобрались в причинах отставания рыбной промышленности, плохо контролирует деятельность Главкамачатрыбпрома, проявляет грубость и администрирование в отношении хозяйственных и советских работников.

По докладу тов. Калинин развернулись оживленные прения. Секретарь Марковского района ВКП(б) тов. Шаров в своем выступлении отметил, что пятая областная партийная конференция обязала обком усилить руководство районными комитетами партии, последовательно и глубоко вынашивать деятельность каждого предприятия и колхоза, принимать действительные меры по устранению недостатков в их работе. Но эти требования выполняются неудовлетворительно.

Мы не чувствуем, — заявил тов. Шаров, — живого, оперативного руководства со стороны областного комитета партии. За два года у нас в районе побывал только секретарь обкома тов. Шитиков, да и он приехал в связи с тем, что надо было исправить ошибки, допущенные при проведении районной партийной конференции.

Райком зачастую не знает, какими вопросами занимается областной комитет. Планы работы бюро обкома, протоколы заседаний мы не получаем. Довольно регулярно не поступают к нам лишь телеграммы с требованиями о высылке различных сведений и отчетов.

Большая вина за крупные недостатки и провалы в работе рыбной промышленности, — говорит делегат тов. Потапов, — лежит на областной комитет партии, который не обеспечил должного партийного контроля за деятельностью Главкамачатрыбпрома и рыбокомбинатов. Как правило, на этих переписках речь идет о хозяйственных делах, а вопросы внутривидовой работы остаются забытыми. Секретари областного комитета интересуются, главным образом, завозом путинных материалов, разгрузкой пароходов и т. д. Но я не помню случая, чтобы они проявили такой же интерес к организации ерпеневания, состоянию массово-политической работы среди рыбаков.

Об этом же говорил в своем выступлении секретарь Собольевского района тов. Нуждин. Он заявил, что секретарь обкома тов. Есауленко ежедневно требует от районного комитета различные сведения о добыче и обработке рыбы, хотя такие сведения областной комитет с успехом мог бы брать в Главкемачатрыбпроме. В 1949 году Вишинского райком ВКП(б) провел всего лишь три пленума, Коркинского окружком — два. В Собольевском, Усть-Камчатском и Усть-Большерецком районах за это же время не состоялось ни одного собрания партийного актива.

К тому же пленумы и собрания актива, несущие их неудовлетворительную подготовку, нередко проходят на низком уровне. В прошлом году, например, на собрании собрания партийного актива Мильковского района было внесено три вопроса: «О ходе партийной учебы в районе», «О готовности колхозов, МТС и потобных хозяйств к весеннему севу», «Об окончании зимнего сезона и подготовке к наступившему периоду». Такая перегруженность повестки дня привела к тому, что обсуждение вопросов было скомкано, а по требованию в них в прениях выступил всего лишь один человек — секретарь райкома тов. Безукладнов.

промышленности и не удовлетворяет потребности трудящихся в картофеле, овощах и мясомолочных продуктах. Все еще низка урожайность, не выполняются задания по развитию животноводства. Отставание сельского хозяйства области — результат недооценки его со стороны партийных и советских органов. Областное управление сельского хозяйства и его начальники тов. Быков не направляют работу колхозов, не оказывают им необходимой помощи. Слабо руководит сельскохозяйственными районами и обком партии. Об этом говорит хотя бы такой факт. Отдел сельского хозяйства областного комитета продолжительное время находится без руководителя. Его завладевший тов. Дмитриенко вот уже несколько месяцев как выехал в командировку за пределы области.

Делегаты конференции справедливо критиковали обком партии за отсутствие должного внимания к хозяйственному и культурному строительству в национальных округах и районах. В частности, об этом говорил в своем выступлении секретарь Чукотского окружкома ВКП(б) тов. Петров. Для населения округа редко читаются лекции и доклады на политические и научно-просветительские темы. В некоторых населенных пунктах мессами не демонстрируются кинокартины. Отделы обкома ВКП(б) не всегда достаточно серьезно подходят к подбору руководящих кадров для национальных районов. Так, например, в Пенжинский, Восточно-Тундровский, Алаутский районы обком партии направляет слабо подготовленные работники, которые допускали серьезные промахи и ошибки в работе.

Выступивший на конференции секретарь Коряковского окружкома ВКП(б) тов. Шаповалов отметил, что обком партии не занимался последовательно рыбной промышленностью, развитием оленеводства, и когда обнаружилось явный провал, — на ликвидацию его в спешном порядке командировались десятки ответственных работников, выносились многочисленные и нередко поверхностные решения. Принимая в августе прошлого года решение о неудовлетворительной добыче рыбы в Каргинском районе, обком не счит нужным прислать на заседание бюро их секретаря райкома, ни председателя райисполкома.

Секретарь Усть-Большерецкого района тов. Иванов, секретарь Быстринского района тов. Павлов, председатель колхоза им. Ворошилова, Усть-Камчатского района, тов. Давыдов и другие остро критиковали руководителей областного управления, отдела культурпросветработы и отдела парного образования областногокома за то, что они плохо заботятся о культурно-бытовом обслуживании трудящихся районов Крайнего Севера.

На конференции выступил начальник Главкамачатрыбпрома тов. Котельников. Признав, что Главкемачатрыбпрома руководит своими предприятиями, он, однако, ничего конкретного не сказал, какие меры принимаются для устранения недостатков, для безусловного выполнения планов добычи и обработки рыбы.

Не удовлетворило делегатов конференции выступление секретаря обкома ВКП(б) тов. Шитикова. Он был подвергнут острой критике за то, что неоправданно внутривидовую работу, редко бывает в первичных партийных организациях, слабо связан с секретарями их. Между тем тов. Шитиков не дал должного анализа этим ошибкам, не счит нужным сказать, как он намерен поправить свои работы.

Многие делегаты в своих выступлениях указывали, что обком партии не руководит как следует газетой «Камчатская правда». На ее страницах слабо развиривается острая принципиальная критика, почти не публикуются пропагандистские материалы в помощь изучающей историю и теорию большевистской партии. Газета допускает многочисленные ошибки и опечатки.

Выступивший на конференции секретарь крайкома ВКП(б) тов. Карасаев подверг острой критике бюро областного комитета партии и прежде всего секретаря обкома тов. Есауленко, который поверхностно руководит хозяйством области и особенно рыбной промышленностью. Тов. Карасаев подчеркнул необходимость решительно повысить уровень внутривидовой работы, улучшить руководство первичными партийными организациями, несомненно поднять роль в решении политических и хозяйственных задач. Он указал также, что обком партии, районные комитеты партии должны настойчиво разъяснять политику и самокритику в областной партийной организации, своевременно реагировать на критические замечания коммунистов, давать принципиальную оценку ошибкам и недостаткам в работе и поведении руководителей кадров.

Задача Камчатской областной партийной организации, — говорит в заключении тов. Карасаев, — состоит в том, чтобы на основе улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы ликвидировать отставание ведущей отрасли народного хозяйства области — рыбной промышленности, добиться выполнения и перевыполнения государственного плана добычи и обработки рыбы и социалистических обязательств, взятых в письме рыбаков края товарищу Сталину.

Конференция признала работу обкома удовлетворительной и приняла развернутые решения. С оглашением постановления делегаты конференции послали приветственное письмо рабочему вождю народов товарищу Н. В. Сталину. ***

На состоявшемся пленуме областного комитета партии новым секретарем обкома избран тов. Калинин и секретарями обкома тт. Есауленко, Шитиков и Глазков. Г. ТАРАСЕНКО. (Наш корр.).

г. Петропавловск-на-Камчатке.

В помощь пропагандистам полтишкол

Как провести занятия по теме „Советское социалистическое государство“

(Окончание. Начало см. на второй странице).

3. Какие задачи выполняют общесоюзные, союзно-республиканские и республиканские министерства?

4. Какова роль и задачи советского суда и прокуратуры?

Последние два часа пропагандист посылает вопросы о задачах и роли местных Советов депутатов трудящихся.

Пропагандист разъясняет, что местные Советы депутатов трудящихся, от областного Совета до сельского, являются, по Сталинской Конституции, местными органами государственной власти. Местные органы коренным образом отличаются от так называемых «местных самоуправлений» буржуазных государств. Там эти органы не пользуются правами государственного управления, власть на местах в капиталистических странах фактически осуществляют чиновники, назначенные правительством.

Пропагандист подробно рассказывает о системе местных Советов депутатов трудящихся, построенной в соответствии с административно-территориальным делением страны, о задачах Советов депутатов трудящихся по руководству полтишколами и органами управления. Согласно ст. 97 Конституции СССР, местные Советы руководят местным хозяйственным и культурным строительством, устанавливают местный бюджет, руководят деятельностью подчиненных им органов управления, т. е. исполнительных комитетов и отделов исполнительных комитетов, обеспечивая охрану государственного порядка, способствуют усилению обороноспособности страны, обеспечивают соблюдение законов и охрану прав граждан.

Пропагандист указывает на большую роль местных Советов в деле всемерного развития городского строительства, местной промышленности. От работы местных Советов зависит развитие целого ряда отраслей производства предметов широкого потребления и промыслов по обслуживанию бытовых нужд населения. Советы де-

путатов трудящихся обеспечивают строгое соблюдение Конституции СССР и советских законов.

Далее пропагандист рассказывает, какие отделы образуются при исполкомах местных Советов. Нужно также указать, что Советы депутатов трудящихся избирают постоянные комиссии для практической помощи Советам в их работе. Эти комиссии тесно связывают Советы с населением, с избирателями, вовлекают широкие массы трудящихся в государственное управление.

Коммунистическая партия ведет повседневную работу по укреплению Советов, по привлечению самых широких масс трудящихся к работе в Советах. Пропагандист приводит данные о выборах в местные Советы в конце 1947 и в начале 1948 гг., чтобы показать, как тесно связаны Советы со всеми трудящимися. Особенно важно показать социальный состав избранных в Советы депутатов и общее число их (около полтора миллионов).

Число депутатов местных Советов в нашей стране и состав их показывают, что наш народ через своих представителей управляет страной. В рассказе следует привести примеры из деятельности местных Советов. Пропагандист рекомендует слушателям прочитать романы С. Бабуревского «Кавалер Золотой Ливреи» и «Свет над землей», где правдоподобно рассказывается о деятельности местных органов советской власти.

В беседе следует поставить перед слушателями следующие вопросы:

1. Как построены местные Советы и каковы их задачи?

2. В чем заключается коренное отличие местных Советов от так называемых «местных самоуправлений» буржуазных стран?

3. Как широко массы трудящихся привлекаются в активную работу в работе местных Советов?

В ходе беседы слушатели рассказывают о работе сессий местного Совета, постоянных комиссий, о роли Советов депутатов трудящихся в построении коммунизма в нашей стране. На последнем занятии пропагандист коротко напоминает слушателям основные вопросы темы, он говорит о причинах возникновения государственного аппарата буржуазного государства, напоминает слушателям, в чем состоит коренное отличие советского государства от любого другого государства, в чем состоит превосходство советской социалистической демократии над активной буржуазной демократией. Пропагандист коротко напоминает слушателям о роли и задачах органов государственной власти и государственного управления в СССР.

После этого следует поведать итоги обсуждения всей темы и отметить успехи и недостатки учебы отдельных слушателей.

В. МОРОЗОВ.

ЛИТЕРАТУРА, рекомендуемая пропагандистам полтишкол для подготовки к занятиям по теме «Советское социалистическое государство»

В. И. Ленин — Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа. Соч., т. 26. В. И. Ленин — О государстве. Соч., т. XXIV, изд. 3. И. Сталин — Об основах ленинизма. Раздел IV. Соч., т. 6. И. Сталин — О проекте Конституции Союза ССР. Доклад на Чрезвычайном VIII

Всесоюзном съезде Советов 25 ноября 1936 г. «Вопросы ленинизма», изд. 11. И. Сталин — Отчетный доклад на XVIII съезде партии о работе ЦК ВКП(б), 10 марта 1939 г. Раздел III. «Вопросы ленинизма», изд. 11. И. Сталин — Речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы. Госполитиздат, 1949 г.

УХОД ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СССР И ЧЕХОСЛОВАКИИ С ЗАСЕДАНИЯ ПОДКОМИССИИ ПО ВОПРОСАМ ЭКОНОМИКИ И ТРУДА ООН

НЬЮ-ЙОРК, 18 апреля. (ТАСС). Вчера открылась четвертая сессия подкомиссии по вопросам экономики и труда при Комиссии по вопросам экономики и труда Экономического и Социального Совета ООН.

Представитель Советского Союза покинул заседание подкомиссии после того, как большинство членов подкомиссии во главе с представителем Социнических Штатов отказалось рассмотреть советские предложения об исключении представителя голландской группы из состава подкомиссии под предлогом «некомпетентности» подкомиссии в этом вопросе.

После заседания, представитель Советского Союза указал, что Советский Союз не будет считать законным любое решение, принятое с участием представителя голландской группы, и не будет считаться с таким решением.

Представитель Чехословакии, сделав аналогичное заявление, также покинул заседание подкомиссии.

Письмо Я. А. Малика генеральному секретарю ООН Трюгве Ли

НЬЮ-ЙОРК, 19 апреля. (ТАСС). Пресс-бюро Организации Объединенных Наций опубликовало вчера письмо представителя Советского Союза в ООН Я. А. Малика генеральному секретарю Трюгве Ли. В письме говорится:

«На днях мною получена телеграмма из Афин, подписанная греческими гражданами — матерями 13 приговоренных к смерти по так называемому делу ЭИОН.

Телеграмма гласит: «Совет по помилованию и король отклонили просьбу о помиловании 13 из 16 приговоренных к смерти по известному делу ЭИОН (греческая антифашистская организация молодежи). Им непосредственно угрожает казнь. Просим энергично протестовать перед секретариатом ООН.

Матери: Авергину, Цимбукидис, Панделиду, Потанину, Вукурс, Кара, Палаваски, Гакас, Погошу, Теркиш, Лазуру, Эстафиасис.

Афины, 7 апреля 1950 года».

Доволя о вышесказанном до вашего сведения, обращаюсь к вам от имени делегации СССР при ООН, внося предложение о том, чтобы вы, г-н генеральный секретарь, руководствуясь принятым из третьей и четвертой сессий Генеральной Ассамблеи ООН подходом к защите жертв политического террора в Греции, обратились к греческому правительству с требованием отмены смертных приговоров названным 13 членам молодежной организации».

РЕЗОЛЮЦИЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО ПРАВЛЕНИЯ ОСПН

БЕРЛИН, 18 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства АНН, на состоявшемся на днях заседании центрального правления Объединения свободных немецких профсоюзов (ОСПН) была принята резолюция, в которой говорится, что подготовка к проведению выборов в Германской демократической республике, которые намечены на октябрь 1950 года, «должна послужить делу дальнейшего мирного строительства» и что избирательная программа должна «базируется на программе национальной независимости».

В резолюции особое внимание обращается на активное участие членов профсоюзов в комитетах национального фронта. Главная задача состоит в широком разъяснении населению программы национальной независимости.

«Для того, чтобы комитеты национального фронта смогли выполнить эти задачи, — гласит резолюция, — необходимо более активно привлекать к этому рабочих, так как рабочий класс является передовым борцом за цели национального фронта Демократической Германии».

В резолюции солидарности с западногерманскими рабочими правление ОСПН указывает на необходимость развития активности немецкого рабочего класса и усиления борьбы против попыток реакционеров расколоть профсоюзное движение.

ТЕАТР ДРАМЫ. 21, 22 апреля «Американская трагедия». Начало спектаклей в 8 час. 30 мин. вечера. В фойе играет оркестр.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. 21 апреля «Веселая вдова». 22 апреля — КОНЦЕРТ при участии артистов театра музыкальной комедии. Начало в 8 час. 30 мин. вечера. В фойе играет оркестр.

ДОМ ОФИЦЕРОВ. 22 апреля — спектакль театра музыкальной комедии «Чудесный край». Начало в 9 час. вечера.

«ГИГАНТ». 21 апреля. Большой зал «Алиет уходит в горы». Сеансы: 12, 1-45, 3-30, 5-15, 7, 8-45.

Малый зал — «Ленин в 1918 году». Зал научно-популярных фильмов — «Владимир Маяковский».

«СОВКИНО». 21 апреля «Зоя». Сеансы: 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-15.

Крайздравотделу для работы в аппарате ТРЕБУЮТСЯ: бухгалтер-ревизор, шофер на легковую машину. Справляться: г. Хабаровск, пристройка Дома Советов, Крайздравотдел, в часы занятий.

На сессии исполкома Международной демократической федерации женщин

ХЕЛЬСИНКИ, 18 апреля. (ТАСС). Сегодня в Хельсинки открылась очередная сессия исполкома Международной демократической федерации женщин. На сессии присутствуют 46 делегатов от 19 стран.

Сессия проходит под лозунгами «Единство в борьбе за мир и за жизнь». «Фронт народов против войны и нищеты».

На утреннем заседании с отчетом о деятельности национальных организаций демократических женщин выступили представители Финляндии, Бельгии, Германской демократической республики и Франции.

Выступившая от имени Демократического союза женщин Финляндии депутат сейма Херта Куусинен подчеркнула, что в основе работы Демократического союза женщин Финляндии лежит борьба за мир и дружба с великим Советским Союзом, и выразила надежду, что настоящая сессия укрепит веру финляндского народа в силы мира и демократии.

Что касается Финляндии, заявила Куусинен, то для нее вопрос о мире неразрывно связан с ее отношениями с Советским Союзом. Наш народ имел возможность на горьком опыте убедиться, что тяготение к империалистическим державам означает для Финляндии войну и потерю независимости, в то время как мир и дружба с СССР укрепляют суверенитет нашей страны, увеличивая ее экономические и политические возможности.

Куусинен подробно рассказала о мужественной борьбе народа Финляндии с проклятой реакцией, которая вновь стремится превратить Финляндию в антисоветский плацдарм.

Все выступавшие на сессии ораторы полностью присоединились к воззванию Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о безусловном запрете атомного оружия и об объявлении военных преступлений

ком правительства, которое первым применяет атомное оружие против какой-либо страны.

ХЕЛЬСИНКИ, 18 апреля. (ТАСС). На вечернем заседании сессии исполкома Международной демократической федерации женщин продолжались отчеты о деятельности национальных организаций демократической Федерации женщин.

Затем с отчетным докладом о деятельности исполкома Международной демократической федерации женщин выступила генеральный секретарь федерации Мари Клод Вайян-Кутюрре. В своем докладе Вайян-Кутюрре указала, что империалистической федерации женщин придал предложение Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира об организации широкого движения за сокращение вооружения и за запрещение атомного оружия.

Миллионы людей во всех странах мира, сказала она, присоединились к этой кампании, во главе которой стоит великая Советский Союз. Вайян-Кутюрре напомнила, что доверие многих стран отказались разоружения, поступавшим в Западную Европу. Она подчеркнула, что главным лозунгом Международного женского дня в этом году была борьба за мир.

Далее Вайян-Кутюрре остановилась на борьбе демократических женщин Голландии, Норвегии, Англии, Германии, Финляндии, Австралии, США и других стран за мир и демократию. Она подчеркнула, что крупным шагом вперед по пути объединения женщин была состоявшаяся в прошлом году конференция женщин стран Азии, сыгравшая значительную роль в борьбе за прекращение войны колониальных и полуколониальных стран.

Вайян-Кутюрре отметила, что в странах народной демократии, правительства которых являются слугами народов, а не капиталистов, движение защитников мира сочетается с борьбой за экономические и политические успехи своих стран.

Докладчица указала, что трудящиеся женщины всего мира, борющиеся со все большим мужеством за мир, демократию и независимость народов, обращают свои взоры, полные надежды и твердой веры, к стране социализма. Вайян-Кутюрре подчеркнула также историческое значение для дела мира договора и соглашения, подписанных между СССР и Китайской народной республикой. Вайян-Кутюрре заявила, что империалистическая политика американских империалистов, как политику, направленную на разжигание новой войны и установление мирового господства. Она отметила, что эту свою политику американские империалисты сочетают с наступлением на демократические права американского народа, с наступлением в США фашизма. Кто хочет вести войну, подчеркнула Вайян-Кутюрре, тот уничтожает свободу. Докладчица отметила, что такой же политики хозяева в Молдавии требуют от своих слуг — правительства Франции, Италии, Индии, Ирана, ряда стран Латинской Америки, Испании, Греции и других стран, где свирепствует кровавый террор.

В заключение Вайян-Кутюрре призвала женщин всего мира крепить борьбу за мир и демократию. Она призвала сделать 1 Мая днем защиты мира, провести 1 июня Международный день детей под лозунгом борьбы за мир, за счастливое будущее и полностью поддержать воззвание Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Советский Союз помогает движению за мир. Мы не хотим ослабления нашей страны, но мы хотим избежать разрушения и запрещения атомной бомбы и других видов оружия массового уничтожения. Мы убеждены, что все передовые люди во всех странах примут активное участие в борьбе народов за мир во всем мире».

В обсуждении проекта манифеста приняли участие делегаты профсоюзных и молодежных организаций, организации бывших военнослужащих, духовенства и других. Все они горячо поддержали положения, выдвинутые в проекте манифеста.

Американский делегат, профессор епископальной Теологической школы в Кембридже (США) Флетчер заявил: «Американский народ не хочет войны. В Союзных Штатах имеется много прогрессивных организаций, выступающих против плана Маршалла» и так называемой доктрины Трумана. Несмотря на усиленную пропаганду войны, у американского народа сохранилось великое чувство солидарности в борьбе за всеобщий мир».

Настоятель Кентерберийского собора Хьюлетт Джонсон заявил, что австралийские и английские министерства иностранных дел хотели помешать ему выехать в Австралию. Джонсон рассказал о своих поездках в Советский Союз и отметил: «Советскому Союзу не нужна война. Советский Союз может провозгласить тишину, и там никогда не будет перемирия, поскольку политика советского правительства направлена на упрочение жизни народов».

17 апреля конгресс избрал также свои комитеты, в том числе комитет делегатов профсоюзных и промышленных предприятий, комитет духовенства, женский и молодежный комитеты.

На конгрессе присутствует 800 делегатов, представляющих профсоюзы, церкви, промышленные предприятия, общества учителей науки и культуры, бывших военнослужащих, женские, молодежные и многие другие общественные организации. Делегаты прибыли со всех частей Австралии.

НА ВСЕАВСТРАЛИЙСКОМ КОНГРЕССЕ СТОРОННИКОВ МИРА

МЕЛБЕРН, 18 апреля. (ТАСС). Первое деловое заседание Всеавстралийского конгресса сторонников мира 17 апреля было посвящено обсуждению проекта манифеста австралийского совета защиты мира, который был представлен конгрессу членом совета Джоном Ролджерсом.

В проекте манифеста указывается, что сторонники мира в Австралии с большим беспокойством следят за гонимой вооружением, созданием военных союзов, пропагандой о неизбежности войны. Все это, говорится в манифесте, противоречит букве и духу Устава Организации Объединенных Наций и принятым ею на этом вопросе решениям.

В соответствии с этим в проекте манифеста рекомендуется, чтобы Всеавстралийский конгресс сторонников мира всеми средствами проводил мероприятия, имеющие целью:

1. Посвятить конец гонимой вооружения, вызываемой в Австралии и в других странах беспрецедентные военные расходы;
2. Добиться запрещения атомной бомбы и других видов агрессии и оружия массового уничтожения путем заключения международного соглашения;
3. Установить и развивать дружественные отношения между австралийским народом и народами Азии и с этой целью потребовать установления дипломатических отношений с Китайской народной республикой — единственной крупной страной на Тихом океане, с которой в настоящее время Австралия не поддерживает таких отношений;
4. Подожить конец нынешним войнам в Юго-Восточной Азии и выступить против любого вмешательства Австралии в эти войны;
5. Выступить против усиливающейся подготовки к войне в Австралии, в частности, против введения воинской повинности;
6. Защищать права всех австралийцев на свободу слова, собрания, организации деятельности в защиту мира;
7. Выступить против всякой пропаганды войны и разжигания национальной и расовой ненависти и поддерживать мирные и дружественные отношения между странами путем заключения международных пактов.

Мир о советской агрессии есть не что иное, как чудовищная инфантилизация и заговор против миролюбивых народов. Угроза войны исходит от тех инвентарей, которые наживаются на войне, поскольку война не только уничтожает людей, но и создает миллионеров. Мы знаем, что правительство Трумэна готовит войну, но мы должны выиграть борьбу против войны. Мы не пацифисты, мы воинственная организация, и наше движение распространяется на все слои населения». «Борьба — это не значит быть проамериканским, просоветским или проанглийским настроенным. Те, кто велет проагитацию войны, обвиняют нас в том, что наше движение за мир помогает Советскому Союзу. Но все знают, что движение за мир помогает Советскому Союзу.

Мир о советской агрессии есть не что иное, как чудовищная инфантилизация и заговор против миролюбивых народов. Угроза войны исходит от тех инвентарей, которые наживаются на войне, поскольку война не только уничтожает людей, но и создает миллионеров. Мы знаем, что правительство Трумэна готовит войну, но мы должны выиграть борьбу против войны. Мы не пацифисты, мы воинственная организация, и наше движение распространяется на все слои населения». «Борьба — это не значит быть проамериканским, просоветским или проанглийским настроенным. Те, кто велет проагитацию войны, обвиняют нас в том, что наше движение за мир помогает Советскому Союзу. Но все знают, что движение за мир помогает Советскому Союзу.

Мир о советской агрессии есть не что иное, как чудовищная инфантилизация и заговор против миролюбивых народов. Угроза войны исходит от тех инвентарей, которые наживаются на войне, поскольку война не только уничтожает людей, но и создает миллионеров. Мы знаем, что правительство Трумэна готовит войну, но мы должны выиграть борьбу против войны. Мы не пацифисты, мы воинственная организация, и наше движение распространяется на все слои населения». «Борьба — это не значит быть проамериканским, просоветским или проанглийским настроенным. Те, кто велет проагитацию войны, обвиняют нас в том, что наше движение за мир помогает Советскому Союзу. Но все знают, что движение за мир помогает Советскому Союзу.

Мир о советской агрессии есть не что иное, как чудовищная инфантилизация и заговор против миролюбивых народов. Угроза войны исходит от тех инвентарей, которые наживаются на войне, поскольку война не только уничтожает людей, но и создает миллионеров. Мы знаем, что правительство Трумэна готовит войну, но мы должны выиграть борьбу против войны. Мы не пацифисты, мы воинственная организация, и наше движение распространяется на все слои населения». «Борьба — это не значит быть проамериканским, просоветским или проанглийским настроенным. Те, кто велет проагитацию войны, обвиняют нас в том, что наше движение за мир помогает Советскому Союзу. Но все знают, что движение за мир помогает Советскому Союзу.

Мир о советской агрессии есть не что иное, как чудовищная инфантилизация и заговор против миролюбивых народов. Угроза войны исходит от тех инвентарей, которые наживаются на войне, поскольку война не только уничтожает людей, но и создает миллионеров. Мы знаем, что правительство Трумэна готовит войну, но мы должны выиграть борьбу против войны. Мы не пацифисты, мы воинственная организация, и наше движение распространяется на все слои населения». «Борьба — это не значит быть проамериканским, просоветским или проанглийским настроенным. Те, кто велет проагитацию войны, обвиняют нас в том, что наше движение за мир помогает Советскому Союзу. Но все знают, что движение за мир помогает Советскому Союзу.

Мир о советской агрессии есть не что иное, как чудовищная инфантилизация и заговор против миролюбивых народов. Угроза войны исходит от тех инвентарей, которые наживаются на войне, поскольку война не только уничтожает людей, но и создает миллионеров. Мы знаем, что правительство Трумэна готовит войну, но мы должны выиграть борьбу против войны. Мы не пацифисты, мы воинственная организация, и наше движение распространяется на все слои населения». «Борьба — это не значит быть проамериканским, просоветским или проанглийским настроенным. Те, кто велет проагитацию войны, обвиняют нас в том, что наше движение за мир помогает Советскому Союзу. Но все знают, что движение за мир помогает Советскому Союзу.

Мир о советской агрессии есть не что иное, как чудовищная инфантилизация и заговор против миролюбивых народов. Угроза войны исходит от тех инвентарей, которые наживаются на войне, поскольку война не только уничтожает людей, но и создает миллионеров. Мы знаем, что правительство Трумэна готовит войну, но мы должны выиграть борьбу против войны. Мы не пацифисты, мы воинственная организация, и наше движение распространяется на все слои населения». «Борьба — это не значит быть проамериканским, просоветским или проанглийским настроенным. Те, кто велет проагитацию войны, обвиняют нас в том, что наше движение за мир помогает Советскому Союзу. Но все знают, что движение за мир помогает Советскому Союзу.

Огромный интерес к Советскому Союзу в Китае

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ВСЕКИТАЙСКОГО ОБЩЕСТВА КИТАЙСКО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

ПЕКИН, 18 апреля. (ТАСС). Вчера в Пекине состоялось первое заседание совета Всекитайского общества китайско-советской дружбы. На заседании присутствовали: председатель общества Лю Шао-пи, заместители председателя — Сун Цзин-пин (член Цун Иг-сена), У Юй-цзян, Ли Цзинь-шань, Чжан Лань, Го Мо-жо, Шень Чунь-ху, Хуан Ян-бэй, члены совета Чжу Да, Мао Дунь, Линь Вэнь-шэй и другие, а также сотрудники советского посольства.

Во вступительном слове председатель общества Лю Шао-пи указал, что основной задачей общества является ознакомление китайского народа с Советским Союзом. По мнению Лю Шао-пи, в стране еще мало открыто местных организаций общества, в особенности в сельских районах. В заключение Лю Шао-пи призвал собравшихся изучить опыт прошлой работы общества и наметить план работы на 1950 год.

С большим докладом о работе общества выступил генеральный секретарь общества Цань Чунь-юй. Он отметил, что еще до создания Всекитайского общества китайско-советской дружбы в октябре прошлого года в некоторых городах Северо-Востока Китая — Харбине, Шинькаре, Муаньцзуне, Цзямуси, Фуншэе, Далинье и Порт-Артуре уже существовали организации китайско-советской дружбы. За последние полгода общество проделало большую работу в связи с посещением Китая делегацией советских деятелей науки и культуры, а также в связи с проведением массовых кампаний по случаю празднования 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, 70-летия товарища И. В. Сталина и заключения советско-китайского договора о дружбе, союзе и взаимной помощи.

В настоящее время общество издает в Пекине журнал «Китайско-советская дружба» тиражом в 15 тысяч экземпляров. Кроме того, отделения общества в провинциях издает 8 журналов, посвященных вопросам китайско-советской дружбы, а также другая литература. За это время в различных городах Северного, Северо-Восточного и Северо-Западного Китая общество организовало показ 15 советских кинофильмов, которые просмотрели почти 3.400 тысяч зрителей.

Общество организовало вечерние курсы русского языка в Пекине, на которых в настоящее время занимается 228 человек. 37 вечерних школ русского языка работают при отделениях общества в различных городах Северо-Восточного Китая. Кроме этого, школы русского языка имеются при отделениях общества китайско-советской дружбы в Баоцзине, Калгане, Шанхае, Ханькоу, Кантоу, Далинье и Циндао. В настоящее время общество китайско-советской дружбы объединяет 2.024.400 человек.

После обсуждения доклада на заседании совета был заслушан доклад о плане работы общества на 1950 год.

ПЕКИН, 18 апреля. (ТАСС). Подожжение и безработицей в США продолжает оставаться серьезным и в ближайшем будущем, по мнению, становится еще более серьезным.

В статье, опубликованной недавно в газете «Нью-Йорк пост», указывается, что положение американских безработных ухудшается ввиду того, что более 2 миллионов безработных уже получили все причитающиеся им по безработице пособия и вынуждены существовать теперь на так называемые пособия по безработице.

Подавно член палаты представителей Лейн (от штата Массачусетс) опубликовал в вестнике конгресса «Конгресс рекорд» письмо Гафни, клерка муниципалитета города Лоуренс, который подробно описывает положение в Лоуренсе — в текстовальном центре с населением около 85 тысяч человек.

Гафни пишет, что около 17 или 18 тысяч рабочих города Лоуренс не имеют в настоящее время работы. «Свыше 13 тысяч безработных, — указывает Гафни, — уже получили все причитающиеся им пособия и сегодня не имеют никакого дохода». Поэтому нынешнее положение тысяч рабочих сейчас хуже, чем год назад.

Хотя Лоуренс является одним из самых бедствующих районов, тем не менее сообщается, поступающие из других городов, показывают, что тяжелое положение безработных в городе Лоуренс не является чем-то исключительным. Положение безработных ухудшается во всех промышленных районах страны. Агентство Ассоциаций Пресс сообщает, что по данным одного работника системы социального обеспечения Лара Вильямс Сита, около 60 тысяч человек продолжают в настоящее время в Чикаго в районе трущоб и пригородов, который подобно району Бауэри в Нью-Йорке, является центром безработных, бездомных, безработных рабочих, существующих на благотворительность. Сит указывает, что одна треть жителей такого района пригородов и трущоб состоит из ветеранов войны.

По сообщению агентства Федерейтед Пресс, изучение, проведенное так называемой «Инициативой ассоциаций», состоящей из группы представителей интеллигенции, деловых кругов и профсоюзных работников города Инициатива, показало, что 19 тысяч жителей Инициатива, в том числе 12 тысяч детей, получают так называемую благотворительную помощь, в настоящее время находится в «голодной диете».

Во многих городах страны безработные, отчаянно ищущие средств к существованию, продают свою кровь специальным организациям за несколько долларов. Газета «Индле уорлд» сообщает, что управление здравоохранения города Лос-Анжелес выразило беспокойство в связи с тем, что многие из этих безработных продают кровь значительно чаще, чем это позволяет их состояние здоровья.

ВОЕННАЯ ПОДГОТОВКА В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 17 апреля. (ТАСС). По сообщению газеты «Берлинер петунг» с военного предприятия «Реме верке» в Финкенберге, находящегося под контролем английских оккупационных властей, на днях отправлен большой эшелон с танками в Брауншвейг — близ западной границы с Германской демократической республикой.

ОТЪЕЗД ДЕЛЕГАЦИИ СОВЕТСКИХ ЖЕНЩИН В БЕРЛИН

19 апреля в Берлин для участия в работе третьего конгресса демократического женского союза Германии вылетела делегация советских женщин. В ее составе: заместитель Министра здравоохранения СССР М. Д. Ковригина (руководитель делегации), профессор Е. Н. Хохол (Киев), артистка БССР Л. П. Александровская (Минск), инженер завода «Красный Октябрь» К. С. Злобина (Сталинград), профессор Н. И. Кочина-Полубаринова (Москва). (ТАСС).

Огромный интерес к Советскому Союзу в Китае

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ВСЕКИТАЙСКОГО ОБЩЕСТВА КИТАЙСКО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

ПЕКИН, 18 апреля. (ТАСС). Вчера в Пекине состоялось первое заседание совета Всекитайского общества китайско-советской дружбы. На заседании присутствовали: председатель общества Лю Шао-пи, заместители председателя — Сун Цзин-пин (член Цун Иг-сена), У Юй-цзян, Ли Цзинь-шань, Чжан Лань, Го Мо-жо, Шень Чунь-ху, Хуан Ян-бэй, члены совета Чжу Да, Мао Дунь, Линь Вэнь-шэй и другие, а также сотрудники советского посольства.

Во вступительном слове председатель общества Лю Шао-пи указал, что основной задачей общества является ознакомление китайского народа с Советским Союзом. По мнению Лю Шао-пи, в стране еще мало открыто местных организаций общества, в особенности в сельских районах. В заключение Лю Шао-пи призвал собравшихся изучить опыт прошлой работы общества и наметить план работы на 1950 год.

С большим докладом о работе общества выступил генеральный секретарь общества Цань Чунь-юй. Он отметил, что еще до создания Всекитайского общества китайско-советской дружбы в октябре прошлого года в некоторых городах Северо-Востока Китая — Харбине, Шинькаре, Муаньцзуне, Цзямуси, Фуншэе, Далинье и Порт-Артуре уже существовали организации китайско-советской дружбы. За последние полгода общество проделало большую работу в связи с посещением Китая делегацией советских деятелей науки и культуры, а также в связи с проведением массовых кампаний по случаю празднования 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, 70-летия товарища И. В. Сталина и заключения советско-китайского договора о дружбе, союзе и взаимной помощи.

В настоящее время общество издает в Пекине журнал «Китайско-советская дружба» тиражом в 15 тысяч экземпляров. Кроме того, отделения общества в провинциях издает 8 журналов, посвященных вопросам китайско-советской дружбы, а также другая литература. За это время в различных городах Северного, Северо-Восточного и Северо-Западного Китая общество организовало показ 15 советских кинофильмов, которые просмотрели почти 3.400 тысяч зрителей.

Общество организовало вечерние курсы русского языка в Пекине, на которых в настоящее время занимается 228 человек. 37 вечерних школ русского языка работают при отделениях общества в различных городах Северо-Восточного Китая. Кроме этого, школы русского языка имеются при отделениях общества китайско-советской дружбы в Баоцзине, Калгане, Шанхае, Ханькоу, Кантоу, Далинье и Циндао. В настоящее время общество китайско-советской дружбы объединяет 2.024.400 человек.

После обсуждения доклада на заседании совета был заслушан доклад о плане работы общества на 1950 год.

ПЕКИН, 18 апреля. (ТАСС). Подожжение и безработицей в США продолжает оставаться серьезным и в ближайшем будущем, по мнению, становится еще более серьезным.

В статье, опубликованной недавно в газете «Нью-Йорк пост», указывается, что положение американских безработных ухудшается ввиду того, что более 2 миллионов безработных уже получили все причитающиеся им по безработице пособия и вынуждены существовать теперь на так называемые пособия по безработице.

Подавно член палаты представителей Лейн (от штата Массачусетс) опубликовал в вестнике конгресса «Конгресс рекорд» письмо Гафни, клерка муниципалитета города Лоуренс, который подробно описывает положение в Лоуренсе — в текстовальном центре с населением около 85 тысяч человек.

Гафни пишет, что около 17 или 18 тысяч рабочих города Лоуренс не имеют в настоящее время работы. «Свыше 13 тысяч безработных, — указывает Гафни, — уже получили все причитающиеся им пособия и сегодня не имеют никакого дохода». Поэтому нынешнее положение тысяч рабочих сейчас хуже, чем год назад.

Хотя Лоуренс является одним из самых бедствующих районов, тем не менее сообщается, поступающие из других городов, показывают, что тяжелое положение безработных в городе Лоуренс не является чем-то исключительным. Положение безработных ухудшается во всех промышленных районах страны. Агентство Ассоциаций Пресс сообщает, что по данным одного работника системы социального обеспечения Лара Вильямс Сита, около 60 тысяч человек продолжают в настоящее время в Чикаго в районе трущоб и пригородов, который подобно району Бауэри в Нью-Йорке, является центром безработных, бездомных, безработных рабочих, существующих на благотворительность. Сит указывает, что одна треть жителей такого района пригородов и трущоб состоит из ветеранов войны.

По сообщению агентства Федерейтед Пресс, изучение, проведенное так называемой «Инициативой ассоциаций», состоящей из группы представителей интеллигенции, деловых кругов и профсоюзных работников города Инициатива, показало, что 19 тысяч жителей Инициатива, в том числе 12 тысяч детей, получают так называемую благотворительную помощь, в настоящее время находится в «голодной диете».

Во многих городах страны безработные, отчаянно ищущие средств к существованию, продают свою кровь специальным организациям за несколько долларов. Газета «Индле уорлд» сообщает, что управление здравоохранения города Лос-Анжелес выразило беспокойство в связи с тем, что многие из этих безработных продают кровь значительно чаще, чем это позволяет их состояние здоровья.

ВОЕННАЯ ПОДГОТОВКА В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 17 апреля. (ТАСС). По сообщению газеты «Берлинер петунг» с военного предприятия «Реме верке» в Финкенберге, находящегося под контролем английских оккупационных властей, на днях отправлен большой эшелон с танками в Брауншвейг — близ западной границы с Германской демократической республикой.

ОТЪЕЗД ДЕЛЕГАЦИИ СОВЕТСКИХ ЖЕНЩИН В БЕРЛИН

19 апреля в Берлин для участия в работе третьего конгресса демократического женского союза Германии вылетела делегация советских женщин. В ее составе: заместитель Министра здравоохранения СССР М. Д. Ковригина (руководитель делегации), профессор Е. Н. Хохол (Киев), артистка БССР Л. П. Александровская (Минск), инженер завода «Красный Октябрь» К. С. Злобина (Сталинград), профессор Н. И. Кочина-Полубаринова (Москва). (ТАСС).

Зам. ответственного редактора В. Е. ВИТРИЦАК.

Об охране зеленых насаждений в городе Хабаровске

РЕШЕНИЕ № 176 ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ХАБАРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ОТ 7 АПРЕЛЯ 1950 г.

В целях охраны древесных насаждений городских парков, садов и уличных посадок города Хабаровска, на основании постановления ВЦИК и СНК СССР от 30 марта 1931 г. (СЗ, № 17, ст. 186), исполком Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся решил:

1. Запретить в городских парках, садах, на улицах города, а также на территории коммунальных и ведомств в пределах городской черты производить: а) самовольную рубку зеленых насаждений и вырубку деревьев, кустарников, сучьев, веток; б) складирование строительных материалов, выбрасывание строительного мусора, рытье грунта и другие земляные работы во всей зеленой зоне, как в посадках, так и между ними; уничтожение и повреждение декоративных деревьев и кустарников; в) разведение огня в посадках и на расстоянии ближе 100 метров от них; г) пастбище скота в насаждениях и на полях.
2. Стрижку кустарника, уборку сухостоя, валежника, переноску деревьев и кустарников на другое место, связанную со строительными и другими работами, выкашивание и выжигание трав производить только с разрешения треста горзеленхоза.
3. Винажные в нарушении настоящего решения, в зависимости от нанесенного ущерба, подвергаться предупреждению, штрафу до 100 рублей, принудительным работам на срок до 30 дней или привлечение к судебной ответственности со взысканием стоимости причиненного ущерба по расценкам, установленным распоряжением СНК СССР от 27 июля 1948 г., № 14284.
4. Получить городскому тресту санитарной очистки задержать безнадзорный скот, организовать содержание его и розыск владельцев в соответствии с постановлением СНК СССР от 26/IX-1932 г. (СЗ, № 83, ст. 362).
5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на органы милиции и доукомплектования.
6. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после опубликования в газете «Тихоокеанская звезда» и действует в пределах городской черты г. Хабаровска в течение двух лет.

Председатель исполнительного комитета Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся А. ЕРЕМИН.

Секретарь исполнительного комитета Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся А. КЕКЕЛОВА.